



国务院常务会议召开

- 研究有效降低全社会物流成本有关工作
- 审议通过《制造业数字化转型行动方案》
- 部署全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策
- 审议通过《公平竞争审查条例(草案)》和《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》

新华社北京5月11日电 国务院总理李强5月11日主持召开国务院常务会议,研究有效降低全社会物流成本有关工作,审议通过《制造业数字化转型行动方案》,

部署在全国全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策,审议通过《公平竞争审查条例(草案)》和《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议指出,现代物流贯通一二三产业,联接生产和消费、内贸和外贸,降低全社会物流成本有利于提高经济运行效率。要进一步优化货物运输结构,大力发展多式联运,深化综合交通运输体系、铁路货运、商贸流通等改革,推进物流数智化发展、绿色化转型,补齐大宗商品物流、冷链物流、农村物流等短板,统筹推进物流成本实质性下降。

会议指出,制造业数字化转型是推进

新型工业化、建设现代化产业体系的重要举措。要根据制造业多样化个性化需求,分行业分领域挖掘典型场景。加快核心技术攻关和成果推广应用,做好设备联网、协议互认、标准制定、平台建设等工作。要加大对中小企业数字化转型的支持,与开展大规模设备更新行动、实施技术改造升级工程有机结合,完善公共服务平台,探索形成促进中小企业数字化转型长效机制。

会议指出,将三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险的覆盖范围从产粮大县扩大至全国,有利于进一步稳定种粮农民收益,提升农业防灾减灾救灾能力。要强化部门协同,及时

足额拨付保费补贴、加强资金监管,防止拖欠、截留、挪用补贴。要指导承保机构优化险种设计和理赔服务,确保一旦出险能够快速理赔、应赔尽赔,切实增强农民获得感。

会议审议通过《公平竞争审查条例(草案)》,指出公平竞争是市场经济的基本原则,是建设全国统一大市场的客观要求。要聚焦当前市场反映突出的问题,细化完善公平竞争审查规则,着力打破地区封锁和行业垄断,为各类经营者公平参与市场竞争营造良好环境。会议审议通过《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议还研究了其他事项。



近日,在四川省内江市东兴区长江现代农业园区,农民在集中育苗基地起秧苗。 新华社发

今年全国节能宣传周聚焦“绿色转型,节能攻坚”

据新华社北京5月11日电 国家发展改革委、生态环境部11日对外发布关于开展2024年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知。根据通知,今年全国节能宣传周定为5月13日至19日,活动主题“绿色转型,节能攻坚”。全国低碳日定为5月15日,活动主题是“绿色低碳,美丽中国”。

根据通知,全国节能宣传周期间,有关部门和单位将按照分工开展分主题专项宣传活动。其中,第一天(5月13日)开展全国节能宣传周启动仪式宣传活动;第二天(5月14日)开展重点行业企业节能降碳行动宣传活动;第三天(5月15日)开展全国低碳日宣传活动;第四天(5月16日)开展公共机构节能降碳专题宣传活动;第五天(5月17日)开展绿色低碳生活宣传活动;第六天(5月18日)开展全国节能宣传周进校园科普和宣传活动;第七天(5月19日)开展全国节能宣传周进家庭宣传活动。

全国节能宣传周期间,国家发展改革委将会同有关部门和单位围绕活动主题,积极开展宣传教育活动,加强生态优先、节约集约、绿色低碳发展等理念技术知识的科普宣传,提升全社会节能降碳意识和能力。各地区、各有关部门要围绕宣传重点,创新宣传方式,加大宣传力度,组织动员社会各界广泛参与,深入开展具有地方特色和行业特点的宣传。

4月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京5月11日电(记者魏玉坤)国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;环比上涨0.1%,上月为下降1.0%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,4月份,居民消费需求持续恢复,全国CPI环比由降转涨,同比涨幅扩大。扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.2%,上月为下降0.6%;同比上涨0.7%,涨幅比

上月扩大0.1个百分点。统计数据显示,4月份,食品价格同比下降2.7%,降幅与上月相同。食品中,鸡蛋、牛肉、鲜果、羊肉和禽肉类价格分别下降12.4%、10.4%、9.7%、6.8%和2.6%,降幅均有扩大;猪肉和鲜菜价格分别由上月下降2.4%和1.3%转为上涨1.4%和1.3%。

4月份,非食品价格同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。非食品中,能源价格上涨

3.6%,涨幅扩大2.3个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.4%,涨幅扩大0.3个百分点,其中燃油小汽车和新能源小汽车价格分别下降4.8%和6.5%,降幅均有收窄;服务价格上涨0.8%,涨幅与上月相同。

4月份,工业生产继续恢复,部分行业需求阶段性回落,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.3个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

前4个月我国人民币贷款增加10.19万亿元

新华社北京5月11日电(记者吴雨 张千千)中国人民银行11日发布的金融统计数据报告显示,前4个月我国人民币贷款增加10.19万亿元,其中企(事)业单位贷款增加8.63万亿元。

中国人民银行发布的数据显示,4月末,我国人民币贷款余额247.78万亿元,同比增长9.6%。分部门来

看,前4个月,住户贷款增加8134亿元;企(事)业单位贷款增加8.63万亿元,其中中长期贷款增加6.61万亿元。

从货币供应看,4月末,广义货币(M2)余额301.19万亿元,同比增长7.2%。狭义货币(M1)余额66.01万亿元,同比下降1.4%。

另外,前4个月我国人民币存款

增加7.32万亿元,其中住户存款增加6.71万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,4月末,我国社会融资规模存量为389.93万亿元,同比增长8.3%;前4个月社会融资规模增量累计为12.73万亿元,比上年同期少3.04万亿元。

我国首款百公斤级车载液氢系统研制成功

新华社北京5月11日电(记者宋晨)记者11日从中国航天科技集团六院获悉,我国最高量级车载液氢系统——“赛道1000”日前在京发布,将助力氢能重卡突破1000公里续航里程。作为液氢重卡的核心设备之一,该产品完全实现国产化,是我国将液氢应用于交通运输领域的重要技术突破。

中国航天科技集团六院专家介绍,作为我国首款百公斤级车载液氢系统,“赛道1000”比上一代产品,在相同外廓尺寸下,

有效容积扩大20%,成本降低30%以上,携氢量提升至百公斤级,系统质量、储氢密度、加注时间等参数比肩国际先进水平。

该系统由中国航天科技集团六院101所自主研发,采用正向设计和模块化理念,全面实现国产化配套,核心技术自主可控。随着产品的批量生产和示范应用,有望进一步提升我国液氢重卡发展水平,为推动国家能源结构转型、践行绿色低碳交通提供重要技术和装备基础。

公告

孙帮兴、许春明,因你们长期不回公司报到上班,公司已多次以电话、信件联系的方式通知你们,但均无结果。现请你们自本公告登报之日起15日

内回公司报到,逾期将依照相关规定按旷工处理并解除与你们的劳动合同。

甘肃第一建设集团有限责任公司

2024年5月12日

“5·12”

全国防灾减灾日

人人讲安全 个个会应急

着力提升基层防灾避险能力

